

Трудиться научила жизнь



День пожилого человека - праздник доброй половины казахстанцев. Кто не любит своих бабушек-дедушек? У кого не осталось тёплых воспоминаний о них? Накануне этого праздника мы побывали в гости у гостеприимной и доброжелательной женщины В. М. Богдановой, которая уже много лет проживает в с. Жаксы.

Валентина Михайловна родом из дагестанского города Каспийск. Там закончила профтехучилище по специальности закройщик. Производственную практику отправили проходить в Алма - Ату, где она и познакомилась с будущим мужем в 1966 году. Алексей Георгиевич на тот момент только окончил Алма - Атинский кино-

техникум и был направлен в село Жаксы на трудовую практику. Сыграв свадьбу, молодожены переехали жить из теплого города в северную степь. Валентина устраивается на работу швеей в районный комбинат бытового обслуживания, где проработала многие годы. Вот как рассказывает о своём любимом деле - шитье: - сама Валентина Михайловна: - Шитье - это моя страсть. С детства меня привлекала кропотливая работа, рукоделие. Всегда пригодились эти умения. Так и во взрослой жизни, в сложные времена было хорошим подспорьем. Нам не приходилось тратить деньги на вещи, всё шила сама - платья, кофты, брюки.

А взрослая жизнь действительно преподнесила много испытаний. В силу жизненных обстоятельств детей пришлось воспитывать и поднимать одной. Чтобы прокормить семью, бралась за любую работу. Благодаря старанию и усердному отношению к труду, женщину заметили и позже выдвигали на ответственные должности в районный отдел образования, районный суд. Кто работал с Валентиной Михайловной, отзываются о ней, как о порядочном, добросовестном человеке. На пенсию Валентина Михайловна вышла с районного отдела сельского хозяйства.

Валентина Михайловна воспитала 3 детей: Виталий живёт в городе Астрахань Российской Федерации, уже на заслуженном отдыхе, Алексей - в Нижневартовске, работает водителем. А дочь Татьяна стала снохой в семье Смагуловых и живет в одном селе с матерью. Также у бабушки Валентины 7 внуков и 6 правнуков.

Хочется пожелать Валентине Михайловне полнокровной, счастливой и беззаботной жизни на склоне лет в окружении заботливых детей и внуков. Пусть не прерывается связь между зрелостью и юностью, пусть ваша мудрость и бесценный жизненный опыт помогают молодежи жить в мире и согласии, воспитывать чувства отзывчивости и человеколюбия при построении прогрессивных отношений в современном обществе. Примите слова благодарности за вашу стойкость, терпение и самоотверженный труд.

А. Бралина,
директор КГУ «Государственный архив Жаксынского района».

Учитель должен идти в ногу со временем

Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Ведь людей во многом формирует школа и, в первую очередь, педагоги. Сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли настоящими людьми! Так случилось и в судьбе С. Г. Прилежаевой, для которой уроки первого учителя Т. В. Рожковой оказали влияние на выбор будущей профессии.

Светлана Геннадьевна родилась в селе Бекласс Жаксынского района. Родители работали в сельском хозяйстве - механизатором и телятницей. Светлана, будучи старшей дочерью в семье из пяти девочек, не на словах знала, что такое возиться с маленькими детьми, заботиться о близких. И ей эти заботы были в радость. Да и в начальных классах примером стала Татьяна Васильевна Рожкова - светлая, добрая женщина, которая дарила окружающим чувство доброты и веры в хорошее. Наверное, поэтому Светлана после окончания школы поступила в Рудненское педагогическое училище. И в 1978 году, получив специальное «учитель начальных классов», по распределению пошла трудиться в Кировскую среднюю школу. И с тех пор проработала на одном месте 40 лет.

В 1988 году Светлану Геннадьевну по итогам фронтальной проверки деятельности получила звание «Отличник народного просвещения Казахской ССР». В то время она вела два вторых класса в две смены.

За сорок лет уже сотни ребят, которые приходили к ней несмышленными первоклашками, получили аттестаты во взрослую жизнь, создали семьи и привели своих детей учиться. И, тем не менее, Светлана Геннадьевна постоянно стремилась к получению еще больше знаний в свою копилку. Главное правило педагога, по словам Светланы Геннадьевны, любить свою работу и идти в ногу со временем. Насколько меняется мир, настолько преподаватель должен соответствовать требованиям времени. Так, например, в числе первых стала номинантом в конкурсе «Учитель года - 90». А в 2007 году, имея за плечами большой стаж, для того, чтобы идти в ногу со временем, окончила Костанайский социально-технический университет по специальности «методика и педагогика начального обучения».

Светлана Геннадьевна на сегодняшний день уже на пенсии. Трудно представить такого активного и позитивного человека просто отдыхающим. И действительно, дома женщина ведет активный образ жизни: готовит вкусности на радость домочадцам, ведет огород и хозяйства, принимает участие в конкурсе «Цветы моего дома» со своими подопечными - декоративными растениями. Домашние хлопоты Светланы Геннадьевны совмещает с общественной жизнью, председавательствует в местном сообществе. Здесь решаются социально-значимые вопросы села Кировское для улучшения жизни населения.

Для любого учителя лучшая похвала, это когда по стопам ее идет ученик, для которого она становится наставником. Для Светланы Геннадьевны такая похвала втройне, ведь её дочь Ольга пошла по стопам матери, став не только последователем, но и соратником и сподвижником во многих педагогических проектах во время рабочей деятельности Прилежаевой - старшей. Также бывшие ученики, такие, как Жазира Даирова и Александр Костив, сейчас трудятся в педагогической среде. Звонят своему учителю, советуются по рабочим вопросам.

Желаем вам, Светлана Геннадьевна, оставаться всегда такой же жизнерадостной и находиться в тонусе, здоровья и всего самого наилучшего!

Абдракишева Жанар.

